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Otvorený list Obecnému zastupiteľstvu v Kostoľanoch nad Hornádom 
a občanom obce 

 

Dobrý deň všetkým! 

   Som ten, ktorý už v roku 2004, rok po osamostatnení sa obce, zviditeľnil  Kostoľany nad 
Hornádom na internete. Po konzultácii s vtedajším poslancom Jánom Knapom som vytvoril 
a zaregistroval webovú stránku www.kostolany.sk, ako jednu z prvých v okrese, dávno 
predtým ako tak urobili okolité obce. Napriek minimálnemu záujmu a podpore zo strany 
obecného úradu sa mi podarilo postupne vybudovať obsahovo bohatú, pravidelne 
aktualizovanú a občanmi hojne navštevovanú stránku. Podotýkam, že všetky práce som 
robil s oduševnením pre novú vec zadarmo, bez nároku na odmenu. 
   Koncom roka 2007, keď mala obecná web stránka už viac ako 300 zložiek a 15000 
súborov, bola jej administrácia časovo a technicky náročná. Preto som dohodol so 
starostom obce na odmene za vedenie stránky, ktorá mi bola vyplácaná štvrťročne.  
   Po 7 rokoch mojej aktívnej  práce na modernizácii, vylepšovaní, rozširovaní a aktualizácii 
web stránky, starosta obce listom z 18.4.2011 jednostranne a s okamžitou platnosťou 
zrušil našu dohodu o  administrácii stránky. Starostu som  upozornil, že na túto web 
stránku sa vzťahujú moje autorské práva podľa zákona a navrhol som dve alternatívy - 
obec si zabezpečí vytvorenie novej stránky alebo mi jednorazovo zaplatí za jej dalšie 
používanie s nezmeneným rozsahom a obsahom štvrtinu ceny obvyklej za web stránku 
porovnateľnej veľkosti. Nedostal som žiadnu odpoveď, preto som dočasne stránku 
zablokoval. Poskytovateľ webhostingu povolil novému administrátorovi prístup na 
stránku, a ten vytvoril plagiát mojej stránky. Okamžite som informoval starostu a 
administrátora, že ako zistil môj právny zástupca, využívaním údajov z pôvodnej web 
stránky novým administrátorom boli porušené a sú naďalej porušované moje autorské 
práva, ktoré mi vyplývajú z ustanovení paragrafov 6, 17, 56 zákona č. 618/2003 Z.z. 
(Autorský zákon). Odpoveď som nedostal, rovnako ani na ďalšie upozornenia  
o pretrvávajúcom flagrantnom porušovaní autorského zákona ako aj na výzvy na 
mimosúdne vyrovnanie. Obecný úrad ignoroval aj moje vyúčtovanie prác za 2. štvrťrok 
2011 a do dnešného dňa nemám zaplatené za administráciu stránky od 1. do 20.4.2011. 
Starosta nereagoval ani na môj zdôvodňujúci list z 28.6.2011, preto som sa s ním 
skontaktoval telefonicky - po niekoľkých minútach s nadávkami hovor ukončil. Výsledok, 
samozrejme, žiadny. 
   O prístupe k mojej práci pre obec napovie aj nasledovné: 
 V októbri 2007 mi ponúkol  starosta obce  funkciu redaktora obecných novín Kosceľanka. 
Ponuku som prijal ako výzvu na zlepšenie. Namiesto nepravidelne vydávaných novín 
v amatérskom štýle s naivnými grafickými prvkami som pripravil noviny s novým 
dizajnom, modernou grafikou a vyváženým obsahom obrazovej a textovej časti. Zaviedol 
som pravidelný trojmesačný interval vydávania, elektronické zadávanie novín do tlače 
a publikovanie na web stránke obce pre tých, ktorí sa nedostali k novinám v tlačenej 
podobe. Ďalšie vylepšenie novín, ktoré som technicky pripravil (viacfarebná tlač na 
kvalitnejšom papieri) nebolo zrealizované z finančných dôvodov. Za túto prácu som bol 
„odmenený“  tým, že v čase, keď som začal s prípravami na vydanie Kosceľanky 2011 č. 1, 
bol som 14.3.2011 s okamžitou platnosťou, bez udania dôvodov odvolaný z funkcie 
redaktora. 
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VYHLÁSENIE 
 

   Napriek uvedeným skutočnostiam, s prihliadnutím na to,  
• že zastávam kresťanské princípy spolunažívania a odpúšťania,  
• že už 15 rokov žijem vo svojej chate v katastri obce a Kostoľany nad 

Hornádom pokladám za svoj druhý domov,  
• že v obci som sa zoznámil s množstvom skvelých ľudí, ktorých si vážim a mám 

medzi nimi veľa priateľov,  
• že moje finančné nároky uplatňované na súde by nezaplatili tí, ktorí tento 

stav spôsobili, ale všetci občania z rozpočtu obce,  
som sa rozhodol stiahnuť pripravené podanie na Okresný súd, vrátane právnej 
analýzy porušenia autorského zákona, vyčíslenej nemajetkovej újmy a znaleckého 
posudku odborníka na informačné technológie o plagiátorstve pôvodnej web 
stránky obce. Verejne sa zaväzujem nepodnikať ďalšie právne kroky v tejto 
záležitosti. 
Týmto vyhlásením pokladám kauzu z mojej strany za definitívne ukončenú. 
 
   Neočakávam, že obecné zastupiteľstvo toto moje ústretové gesto ocení, tak ako neocenilo 
moju prácu pre obec od roku 2004. To ma však neodradilo od toho , aby som v rámci 
svojich možností ďalej pracoval pre občanov Kostolian. V máji 2011 som vytvoril novú web 
stránku www.kostolany.hostujem.sk , na ktorej pod názvom „Kostoľany nad Hornádom 
vo fotografii“ sú stovky mojich fotografií  z obce a okolitej prírody, fotoreportáže, 
panoramatické fotografie, tapety a iné, ktoré boli novým administrátorom z pôvodnej web 
stránky obce vymazané. V tejto práci pre obec chcem, napriek neprajníkom, pokračovať aj 
naďalej… 
 
A ešte záverečná poznámka: 
Prvým krokom nového administrátora obecnej web stránky bolo zrušenie „Návštevnej 
knihy“. Jej prostredníctvom prebiehala internetová diskusia s názormi a pripomienkami 
k aktuálnym udalostiam a  problémom v obci. Za 7 rokov bolo zaregistrovaných niekoľko 
stoviek príspevkov. Pýtam sa, komu prekážal tento spôsob komunikácie? Občanom určite 
nie!  
 
 
Hlboký jarok 29.9.2011 

 
Tibor Lohay 
 tlohay@gmail.com  www.lohay.sk  
 
 
   

http://www.kostolany.hostujem.sk/�
mailto:tlohay@gmail.com�
http://www.lohay.sk/�

